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Ώρα για μία ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση

Του Ιγνάτιου Καΐτεζίδη
Προέδρου ΠΕΔ-ΚΜ, 
δημάρχου Πυλαίας-Χοριιάτη

Ε
ίναι βέβαιο ότι οι σχέσεις κρά- 
τους-Αυτοδιοίκησης χρήζουν ανα
βάθμισης. 14 χρόνια μετά τον Καλλι
κράτη, έχουμε όλοι, δήμαρχοι και πολιτική 

ηγεσία, την εμπειρία και την ωριμότητα 
για να κάνουμε όχι απλώς ένα μεγάλο βή
μα, αλλά ένα άλμα. Ένα άλμα το οποίο 
προετοιμάζουμε εδώ και πολλά χρόνια,

μέσα από την καθημερινή εμπειρία, από 
την άμεση επαφή μας με την κοινωνία 
και τις ανάγκες της. Ένα άλμα το οποίο 
δυστυχώς δεν έγινε το 2010 και η διοικητι
κή μεταρρύθμιση αποδείχτηκε ότι είχε ως 
στόχο απλά την περικοπή δαπανών και όχι 
την ανάπτυξη του θεσμού. Μεσολάβησε το 
2018 και ο Κλεισθένης, μία καταστροφική 
νομοθετική παρέμβαση της τότε κυβέρ
νησης, η οποία οδήγησε σε λειτουργική 
ασφυξία πολλούς δήμους της χώρας. Σή
μερα, μετά από τόσα χρόνια ταλαιπωρί
ας του θεσμού που βρίσκεται κοντύτερα 
από οποιονδήποτε άλλον στην κοινωνία 
και στους πολίτες, είναι λογικό τα προ
βλήματα να είναι διογκωμένα, με τους 
περισσότερους δήμους να δυσκολεύονται 
ακόμα και να κλείσουν τους προϋπολογι
σμούς χωρίς μάλιστα να έχουν οι ίδιοι την 
ευθύνη γι’ αυτό.

Είναι βέβαιο ότι το συνέδριο της Ρόδου 
στέλνει ξεκάθαρο σήμα στην κεντρική δι
οίκηση , ότι πρέπει επιτέλους να αφήσουμε 
πίσω μας τη βαλκανικού τύπου Αυτοδιοί
κηση στην πατρίδα μας και να αποκτήσει

η χώρα μας μία σύγχρονη, δημοκρατική, 
ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει να αποδοθεί στην Αυ
τοδιοίκηση η οικονομική και διοικητική 
αυτοτέλεια, και να τεθούν οι δήμοι στο 
επίκεντρο του συστήματος διακυβέρνη
σης της χώρας, κάτι που ούτως ή άλλως 
προβλέπει το Σύνταγμα.

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι το θεμέλιο 
της διοικητικής πυραμίδας. Μόνο μέσω 
αυτής μπορεί να γίνει πράξη η πραγματική 
αποκέντρωση, η εξυπηρέτηση του πολίτη 
στον τόπο του, η ανάπτυξη τοπικών κοι
νωνιών με τις δικές τους δυνάμεις. Ίσως 
δεν χρειάζεται πλέον ιδιαίτερη τόλμη από 
τους κυβερνώντες, μιας και έχει ήδη ωρι
μάσει στην κοινωνία ένα τέτοιο αίτημα. 
Οι δήμαρχοι έχουμε κάνει το χρέος μας, 
προσφέροντας όλες τις παραμέτρους της 
θεμελιώδους μεταρρύθμισης. Απομένει, 
στις αρχές του 2025, όπως έχει ήδη εξαγ
γείλει ο υπουργός Εσωτερικών, να γίνει το 
μεγάλο άλμα που θα ωφελήσει την ανά
πτυξη τόσο των τοπικών κοινωνιών όσο 
και ολόκληρης της χώρας.
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